
 

DATENSCHUTZINFORMATIONEN TEILNEHMENDE 
Information zum Datenschutz bei Dienstleistungen  

Ihre persönlichen Daten 
Der BDKJ Stadtverband Essen – Trägerwerk e.V. erhebt, speichert und verarbeitet im Rahmen 
der gebuchten Dienstleistung insbesondere folgende personenbezogene Daten von Ihnen 
und/oder Ihres betreuten Kindes: Vorname, Nachname, E-Mail-Adresse, Gruppierung, ggf. Ge-
burtsdatum 
Bitte beachten Sie, die Daten variieren je nach gebuchter Dienstleistung. 
 
Rechtmäßigkeit 
Das geschieht rechtmäßig im Rahmen der gebuchten Dienstleistung im Sinne des § 6 Abs. 1 lit. 
c, d, g KDG zur Erfüllung (vor)-vertraglicher Pflichten, gemäß rechtlicher Verpflichtungen oder 
im Rahmen der Interessensabwägung.  
 
Die Bereitstellung Ihrer Daten bzw. der Daten Ihres Kindes im Rahmen der Dienstleistung ist 
notwendig ohne diese kann kein rechtmäßiges Vertragsverhältnis geschlossen werden.  
 
Die Speicherung und Verarbeitung Ihrer Daten erfolgten hauptsächlich bei unseren Beschäftig-
ten oder selten beauftragten Dritten.  
Zugriff haben nur die Beschäftigten oder eine von uns bevollmächtigte Person.  
Alle intern Beteiligten wurden auf das Vertraulichkeit und das Datengeheimnis verpflichtet.  
 
Eine darüberhinausgehende Weitergabe der Daten erfolgt nur im vertraglich oder gesetzlich zu-
lässigen Rahmen oder nach Einwilligung der Betroffenen.  
Hier kann es insbesondere im Rahmen der Fördermittelabwicklung zu einer Übermittlung der 
Teilnehmendenliste an den jeweiligen Zuschussgeber kommen.  
Eine Übermittlung in ein Drittland ist nicht beabsichtigt.  
Wir verarbeiten und speichern Ihre personenbezogenen Daten solange dies für die Erfüllung des 
Zwecks erforderlich ist. Sind die Daten für die Erfüllung vertraglicher oder gesetzlicher Pflichten 
nicht mehr erforderlich, werden diese regelmäßig gelöscht. In der Regel endet die Speicher-
dauer nach den gesetzlichen Aufbewahrungspflichten. 
 
Ihre Rechte 
Jede betroffene Person hat das Recht auf: 
- Auskunft nach § 17 KDG,  
- Berichtigung nach § 18 KDG,  
- Löschung nach § 19 KDG,  
- Einschränkung der Verarbeitung nach § 20 KDG,  
- Mitteilung nach § 21 KDG sowie das  
- Datenübertragbarkeit nach § 22 KDG.  
- Widerspruch gegen die Verarbeitung nach § 23 KDG 



 

- Beschwerderecht bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde (Diözesandatenschutzbeauf-
tragte der nordrhein-westfälischen (Erz-) Diözesen im Katholisches Datenschutzzentrum 
– Körperschaft des öffentlichen Rechts, Brackeler Hellweg 144, 44309 Dortmund) nach § 
48 KDG, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten 
nicht rechtmäßig erfolgt (Verantwortlicher verstößt gegen § 6, 7 KDG).  
Bevor Sie diesen Schritt tätigen, würden wir Sie bitten zunächst Kontakt mit uns (oder 
unserem Datenschutzbeauftragten aufzunehmen. Das Beschwerderecht besteht unbe-
schadet eines anderweitigen verwaltungsrechtlichen oder gerichtlichen Rechtsbehelfs.  

 
Sofern die Verarbeitung von Daten auf Grundlage Ihrer Einwilligung erfolgt, sind Sie nach § 8 
KDG berechtigt, die Einwilligung in die Verwendung Ihrer personenbezogenen Daten jederzeit 
zu widerrufen. Dieser kann bei der Datenschutzbeauftragten Julia Andonie | DataFreshup GmbH 
unter (dsb.bdkj-essen@datafreshup.de) erfolgen. Bitte beachte, dass der Widerruf erst für die 
Zukunft wirkt. Verarbeitungen, die vor dem, Widerruf erfolgt sind, sind davon nicht betroffen.  
 
Im Rahmen der Betreuung findet keine automatisierte Entscheidungsfindung einschließlich Pro-
filing gemäß § 24 KDG statt. Sollten wir dies in Einzelfällen einsetzen, werden wir dich hierüber 
und über deine diesbezüglichen Rechte gesondert informieren. 
 
Verantwortliche Stelle 
BDKJ Stadtverband Essen – Trägerwerk e.V. 
An St. Ignatius 8 
45128 Essen 
+49201 8938860 
info@bdkj-essen.de  
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